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ГЕЙМІФІКАЦІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТУ ФОРМУВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНОГО 

ІНТЕРЕСУ ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

 

Сучасні педагогічні парадигми і тенденції в освіті, обумовлені 

Концепцією Нової української школи та посилені використанням ІКТ, 

створюють передумови для застосування інноваційних підходів і технологій 

для реалізації ефективного навчання. Серед таких методів, що роблять навчання 

більш продуктивним, є гейміфікація, яка полягає у застосуванні під час 

навчання ігрових технологій, що дозволяє зробити діяльність здобувачів освіти 

більш цікавою та захоплюючою, формує в них інтерес до знань, розширює їх 

пізнавальні можливості. Особливо актуальними до використання ігрові 

технології є в першому циклі початкової школи, оскільки вони організовують 

учнів до пізнання, впливають на їх загальний розвиток, виховують особистість, 

сприяють виробленню вмінь та навичок орієнтуватися у будь-якій життєвій 

ситуації. 

З інтенсивним розвитком цифрових технологій гра захопила організаційні 

та змістові процеси в системі освіти. Як зазначено у [1, с.28], «сфера цифрових 

технологій, що стрімко розвивається у сучасному світі, вже з народження 

впливає на свідомість дитини. У ранньому віці діти починають освоювати 

різноманітні ґаджети, вчаться користуватися інтернетом». Поширення гри на 

різні сфери в освіті і розглядається як гейміфікація.  

Гейміфікація (ігрофікація, геймізація, від англ. gamification) – це 

використання ігрових практик та механізмів у неігровому контексті для 

залучення користувачів до вирішення проблем, тобто введення або 

застосування елементів ігрових онлайн-технологій з дидактичною метою, 

створення такої системи, в якій успішність гри учасника залежить від його 

навичок і знань, які можна перенести в реальний світ [2]. 

Науковці С. Переяславська та О. Смагіна спираються на таке тлумачення 

категорії «гейміфікація» – «інтеграція елементів гри та ігрового мислення в 

діяльності, відмінній від гри. Гейміфікація в освіті – це процес поширення гри 

https://cutt.ly/JwzfYDic
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на різні сфери освіти, який дозволяє розглядати гру і як метод навчання й 

виховання, і як форму виховної роботи, і як засіб організації цілісного 

освітнього процесу» [3]. 

Потенціал гейміфікації вчителі вбачають у розширенні та доповненні 

можливостей традиційного навчання. Адже, при використанні такої форми 

роботи в учнів виникає висока мотивація, автономія, а також відбувається 

безпосереднє залучення до навчального процесу. Проте, гейміфікація як 

сучасна технологія навчання, може активно впроваджуватися тоді, коли в 

освітньому закладі створене технологічне середовище: доступний інтернет, 

наявність індивідуальних гаджетів, сенсорних дошок та smart-столів, на яких 

можна малювати, розвʼязувати задачі та будувати прості моделі тощо.  

Поняття гейміфікації включає в себе досить велику групу прийомів 

організації процесу навчання завдяки різним її складовим. Ключову роль у 

гейміфікації відіграє дидактична гра. За результатами аналізу наукових джерел, 

присвячених ігровим технологіям та гейміфікації, С. Переяславська та О. 

Смагіна [3] виокремили основні компоненти гейміфікованого процесу 

навчання, а саме: 

− користувачі – всі учасники – здобувачі освіти;  

− завдання, які виконують користувачі, та прогрес у визначенні цілей;  

− бали, що накопичуються в результаті виконання завдань;  

− рівні, які користувачі передають в залежності від точок;  

− значки, що слугують нагородою за завершення дій;  

− ранжування користувачів відповідно до їхніх досягнень. 

Гейміфікований процес навчання може базуватися на всіх цих 

компонентах разом, а також застосовувати тільки деякі з них, які дозволяють 

досягнути дидактичні цілі й завдання. 

Прогнозуючи застосування гейміфікації в освітньому процесі початкової 

школи, необхідно зважити на її позитивні та негативні сторони. Позитивним є 

те, що геміфікація дає можливість вчителям формувати у здобувачів освіти 

мотивацію пізнання, розвивати комунікабельність та творчість. У грі 

активізуються психічні процеси здобувача освіти: увага, памʼять, інтерес 

мислення, сприйняття. 

Проте, існують і обмеження у використанні технології гейміфікації: 

залежність від зовнішньої мотивації, надмірна залежність від технологій, 

відсутність індивідуального підходу.  

Таким чином, гейміфікація – це процес, який перш за все, спрямований 

на основні потреби і бажання особистості. Кожен здобувач освіти, залучений 

до «гри», відчуває себе невід’ємною частиною мікроколективу. Ігрові ситуації 

роблять освітній процес більш цікавим та захоплюючим. Водночас, постійна 

боротьба за винагороду дозволяє учасникам не лише підвищувати свій рівень, 

а й отримати стимул до прояву кмітливості, творчості та наполегливості. 
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ОСВІТА НАЦІОНАЛЬНИХ МЕНШИН В УКРАЇНІ: СУЧАСНІ ОРІЄНТИРИ 

 

Проблема освіти національних меншин та формування готовності 

майбутніх фахівців до роботі в школах національних меншин є однією з 

фундаментальних у сучасній педагогічній теорії та практиці. Посилення 

інтеграційних зв'язків України з Європейським Союзом, отримання статусу 

кандидата на членство в ЄС, входження її в європейський освітній простір 

потребують модернізації системи освіти, більш активного використання 

європейського досвіду, що орієнтований на підтримку мовного і культурного 

розмаїття, на утвердження принципів толерантного спілкування і взаємоповаги 

між представниками різних національностей. 

Поряд з цим, в контексті викликів сьогодення, пов'язаних з військовою 

російською агресією, важливо зберегти та примножити досвід української 

освіти. Відповідно основними завданнями національної освітньої політики 

України на сучасному етапі її розвитку є укріплення засад державної мови, 

визнання її як важливого чинника формування національної та громадянської 

ідентичності; сприяння розвиткові рідної мови представників корінних народів 

і національних меншин, забезпечення її активної ролі в освітньому процесі з 

метою збереження етнокультурної ідентичності здобувачів освіти; підтримка 

культурного розмаїття; забезпечення культурно-освітніх потреб національних 

спільнот з урахуванням пріоритетів соціально-політичного розвитку України 

тощо. 

На різних етапах розвитку педагогічна теорія і практика зверталась до 

питань полікультурної освіти, народної педагогіки, освіти національних 

меншин, що знайшло відображення в працях відомих українських педагогів і 

науковців (Б. Грінченка, М. Євтуха, С. Русової, К. Ушинського, Я. Чепіги та 

ін.). 
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http://hdl.handle.net/123456789/6424
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